

5 lei

31 de ani

BURSA

presă independentă

ZIARUL OAMENILOR DE AFACERI

Marți, 18 ianuarie 2022, nr. 10 (7039), anul XXXI

12 pagini

■ Stat eșuat, internele în căldărie cu infractorii **PAGINA 3**

■ Creștere de 4,75% pentru BET, în primele două săptămâni ale anului **PAGINA 9**

■ AUSTRALIAN OPEN / "Cazul Djokovic" nu se va mai repeta în următorii trei ani **PAGINA 10**

■ ECOLOGIE ȘI TENDINȚE ÎN EUROPA / Vanzările de mașini electrice, peste cele de automobile diesel **PAGINA 10**

■ ȘTEFAN VIUZA, PREȘEDINTELE CHIMCOMPLEX BÔRZEȘTI: "Chimcomplex este un uriaș care încă doarme" **PAGINA 11**

■ GlaxoSmithKline a respins oferta Unilever pentru una dintre diviziile sale **PAGINA 12**

■ FORUMUL ECONOMIC MONDIAL DE LA DAVOS: Liderul Chinei nu vrea o confruntare între puterile lumii **PAGINA 12**

GRAM AUR = 253,3930 RON

FRANC ELVEȚIAN = 4,7390 RON

EURO = 4,9440 RON

DOLAR = 4,3296 RON

RAPORT OXFAM

Averea celor mai bogați zece oameni din lume s-a dublat, în 2021

● Aurelian Dochia: "Efectul politicilor monetare ultra-relaxate este adâncirea foarte acută a diferențelor de venituri"

Cei mai bogați zece oameni ai planetei și-au dublat averile în timpul pandemiei, în timp ce veniturile reale pentru 99% din populație s-au deteriorat, din cauza inflației și a pandemiei de Covid-19, arată raportul "Inegalitatea Ucide", publicat ieri, de organizația caritabilă Oxfam International, înaintea întâlnirii virtuale a Forumului Economic Mondial (WEF).

Raportul Oxfam privind inegalitățile mondiale este în mod tradițional publicat chiar înainte de deschiderea ediției anuale a Forumului Economic Mondial de la Davos, Elveția, loc de întâlnire al elitei economice și politice de pe glob. Raportul publicat în ianuarie 2021 a arătat, de altfel, că cei mai bogați 1.000 de oameni din lume și-au recuperat pierderile provocate de debutul pandemiei de Covid-19 în doar nouă luni.

Raportul publicat ieri arată că, în ultimul an, peste 160 de milioane de oameni au fost împinși în sărăcie.

Studiul susține că inegalitățile economice, de gen și rasiale, precum și cele între țări "sfășie lumea în care trăim". "Nu este din întâmplare, ci este o alegere

re: «violența economică» este comă când deciziile de politici structurale sunt luate în favoarea celor mai bogați și mai puternici oameni. Asta ne aștează direct pe toți, iar cel mai mult pe cei mai săraci, pe femei și fete și pe cei din grupurile categorisite în funcție de rasă", arată raportul Oxfam.

Potrivit Oxfam, inegalitatea contribuie la decesul zilnic a peste 21.000 de oameni, decese ce survin ca urmare a lipsei de acces la servicii medicale, din cauza violenței de gen, foametei și dezastrelor naturale. Totodată, conform raportului, circa 17 milioane de oameni au murit până în prezent din cauza Covid-19 de la debutul pandemiei.

Directoarea executivă a Oxfam International, Gabriela Bucher, precizează în raport că "nu a fost niciodată mai important să începem să corectăm neadevăratele violențe ale acestei inegalități obscene, smulgând înapoi puterea elitei și avertis-terile extreme, inclusiv prin impozitare, readucând acei bani în economia reală pentru a salva vieți".

M.G.

(continuare în pagina 9)

CORESPONDENȚĂ DIN PARIS

2022 - un an special pentru Franța



Colaj de MAKE

FORUMUL ECONOMIC MONDIAL DE LA DAVOS:

Liderul Chinei nu vrea o confruntare între puterile lumii

● În opinia sa, aceasta ar duce la "consecințe catastrofale"

Președintele Chinei, Xi Jinping, a avertizat ieri, la Forumul Economic Mondial de la Davos (Elveția), că o confruntare între marile puteri ale lumii ar putea avea consecințe "catastrofale", anunță AFP.

Liderul de la Beijing a declarat, la inaugurarea reuniunii care se desfășoară zilele acestea în format video: "Istoria a dovedit de nenumărate ori că o confruntare nu rezolvă problemele. Aceasta nu duce decât la consecințe catastrofale. Trebuie să renunțăm la mentalitatea Războaielor Rece și să căutăm o coexistență pașnică și rezultate de tip «câștig-câștig»".

Forumul de la Davos, considerat locul suprem de întâlnire între medii de afaceri, responsabili politici și reprezentanți ai societății civile, are loc online anul acesta din cauza pandemiei de Covid.

Chiar dacă Xi Jinping s-a prezentat ca un apărător al multilateralismului și a atras atenția asupra tensiunilor de la nivel mondial, nu a nominalizat marel său rival, SUA.

De menționat că, în 2017, liderul chinez a fost în centrul atenției la Davos

atunci când, în mod neașteptat, a lădat liberul-schimb și globalizarea, în momentul în care instalarea la putere a președintelui Donald Trump în SUA generă temeri privind o revenire a protecționismului.

"Lumea noastră de astăzi este departe de a fi liniștită", a mai spus ieri președintele chinez, adăugând: "Acum abundă discursurile care îndeamnă la ură și prejudecăți".

La Davos, atenția participanților va fi axată pe evoluția pandemiei în următoarele luni, dar fiind și perspectivele de redresare economică și de ocupare a forței de muncă vor depinde în mare măsură de aceasta. În atenție va fi și accesul la vacinuri, care continuă să fie inegal - țărilor bogate au acces, în defavoarea statelor sărace.

O altă discuție așteptată va fi cea care privește comerțul internațional și situația gravă creată de problemele din lanțurile globale de aprovizionare.

Forumul de la Davos se va încheia vineri, zi în care va fi luată în discuție situația economiei globale. (V.R.)

Cumpărarea acțiunilor proprii prin fonduri încalcă reguli elementare de guvernare corporatistă

● Oportunitatea acestui articol a apărut în urma unor comentarii lansate în spațiul public la sfârșitul anului trecut

În urma unui articol (<https://www.bursa.ro/din-curiozitate-asf-ii-intreaba-be-administratorii-de-fonduri-fi-daca-respecta-o-lege-din-2015-06591540>) publicat înaintea de Sărbătorii în ziarul BURSA, în data de 22 decembrie 2021, care nu are legătură cușă de puțin cu persoana mea, au apărut anumite comentarii în secțiunea "Opinia Cititorului". Aceste comentarii au fost emise de către o persoană care nu și le asumă - sub semnătură anonimă - iar eu nu le-am văzut la momentul respectiv, dar mi-au fost trimise ulterior și am avut ocazia să le citesc. Acele comentarii urmăreau să inducă ideea (complet neadevărată) că eu aș fi în conflict de interese cu SIF Muntenia. Acum voi clarifica situația, dar și pentru a arăta ce înseamnă a investi responsabil, performant și cu respectarea legislației în vigoare. Multumesc ziarului BURSA pentru că mi-a oferit această oportunitate.

În primul rând, lucrurile sunt foarte simple: eu nu am avut niciodată și nu am nici acum niciun rol oficial sau neoficial în cadrul conducerii SIF Muntenia sau SAI Muntenia Invest. Neavând nicio funcție la SAI Muntenia Invest sau SIF Muntenia, nu s-a avut posibilitatea să iau decizii legate de administrarea SIF Mun-

tenia, cu să pot da naștere unui conflict de interese cu SIF Muntenia. Sunt unul dintre cei aproape șase milioane de acționari minoritari (sau nesemnificativi) cum sunt definiți orice acționari care dețin un pachet inferior pragului de 5%) la SIF Muntenia și am cumpărat acțiunile din surse proprii.

Conducerea SIF Muntenia, neavând argumente pentru lipsa de performanță, încearcă să deturmeze subiectul. Voi descrie acum de unde a plecat acuzația falsă - că aș fi fost vreedat în conflict de interese cu SIF Muntenia. Baza de plecare este evident complet deturmată de comentariul anonim. Acesta deturmează este și motivul pentru care autorul comentariilor nu poate să-și asume cu nume și prenume susținerile.

FLORIAN MUNTEANU
(continuare în pagina 9)

Florian Munteanu este președintele ASIF. A lucrat peste 15 ani în companii multinaționale din domeniul energiei și înanțării în poziții de management financiar în Africa, Asia, America de Nord și Europa. Este absolvent ASE București și al University of Cambridge.

Franta va avea un an 2022 destul de special, nu doar din cauza crizei sanitare care încă este "pe val", dar și pentru că alegerile prezidențiale vor avea loc peste trei luni, într-un peisaj politic tulburat de conjunctură, desigur, dar și de un nou candidat orientat către dreapta extremă, un anumit Eric Zemmour, despre care vom vorbi cu altă ocazie...

Președintele Macron, care nu și-a anunțat încă (deocamdată) candidatura, a început deja să puncteze progresele și bilanțul ultimilor ani, în mai multe domenii, iar Ministrul Economiei a anunțat noi măsuri de ajutor în favoarea societăților mici și mijlocii care, dacă nu pot încă rambursa împrumutul garantat de stat în 2020 cu ocazia pandemiei, totul se poate renegocia pe zece ani...

Mai mult, dobanzile la livretle de economii garantate de stat se dublează, dar sunt încă departe de nivelul inflației, fără precedent în ultimii 25 de ani, dar totuși mai mică decât în Germania, referință în domeniu.

Manifestările de protest împotriva restricțiilor sanitare continuă, organizate în special de formațiunile de dreapta, și grupușca în general persoanele dezamăgite de tot ce se întâmplă și mai ales pe cele revoltate de politicile, măsurile și deciziile guvernamentale, cum este de altfel cazul în numeroase alte țări...

De altfel, chiar dacă numărul protestatarilor este în scădere, putem observa că stăguri din alte țări europene și fac apariția... "antivax din toate țările, uni-ți-vă!".

Antivaxii sunt de-a dreptul o mișcare de rezistență, iar nucleul dur al faimoaselor "ve-ste galbene" din anii 2018-2019 a evoluat către grupul cel mai extremist de "anti" la tot, care due - din păcate - și la manifestații violente...

Dar cel care a pus de curând gaz pe foc a fost chiar domnul Emmanuel Macron, care a declarat, într-un interviu: "J'ai trêps envie d'emmerder les non-vaccinés", care s-ar traduce prin exprimarea unei mari dorințe de a le face rău, enerva, tracasă, urmări, nemulțumi... pe cei nevaccinați.

Expresia este pur franțuzească și foarte folosită în limbajul curent, dar este greu de tradus printro simplă expresie, ceea ce a încercat presa anglo-saxonă, fără succes...

"eticetă"; ea nu a făcut decât să-i radicalizeze și mai tare pe cei vizati, fără a-i convinge în niciun fel să se vaccineze...

A fost oare o eroare de comunicare sau, mai degrabă, un risc calculat față de o minoritate care oricum nu-l va vota?

Oricum, în acest weekend, deputații și senatorii nu au stat degeaba: ei au votat implementarea pass-ului vaccinal, care înlocuiește pe cel sanitar, după discuții lungi și aprinse.

Acest nou pass, care permite accesul peste tot pe baza unui parcurs vaccinal recent și complet, creează în continuare polemici, mai ales că el nu va putea schimba radical situația actuală, înși, ca de obicei, cel mai important este că sistemul sanitar să reziste la orice extra-solicitare, iar Franța, din fericie, are resurse solide în domeniu.

MIRCEA CIUCU